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De iep is een boomsoort die goed tegen luchtverontreiniging kan. De iep is dan
ook in veel steden aangeplant. De boom komt ook veel in de kuststreken voor,
omdat hij goed bestand is tegen de zoute zeewind.

De iep bloeit in het voorjaar. De bloemblaadjes zijn groen en onopvallend. De
bloem heeft vier tot tien meeldraden. De stamper heeft twee lange, veervormige
stempels en een vruchtbeginsel met één zaadbeginsel. Enkele weken na de
bestuiving komen er gevleugelde vruchtjes aan de boom.

De iepenziekte vormt een ernstige bedreiging voor iepen. Deze ziekte wordt
veroorzaakt door een schimmel die verspreid wordt door de iepenspintkever.
Deze kever legt zijn eitjes in zieke iepen. Als de kever volwassen is, kruipt hij uit
het hout van de zieke boom. Hij vliegt naar een andere iep om te eten van de
jonge takken. Zo kan de kever schimmelsporen naar een gezonde boom
overbrengen.

Worden de bloemen van de iep bestoven door de wind of door insecten? Noem
twee in de tekst genoemde kenmerken van de bloemen waaruit je dat kunt
afleiden.

De abiotische factoren in de stad en aan de kust zijn zodanig, dat iepen op die
plekken wel goed kunnen groeien en veel andere boomsoorten niet.
-> Noem twee van zulke in de tekst genoemde abiotische factoren.

De schimmel die de iepenziekte veroorzaakt, verspreidt zich via de houtvaten
steeds verder in de boom. De houtvaten raken verstopt en binnen een jaar sterft
de boom.

Wordt door het verstoppen van de houtvaten het transport van water geremd?
En wordt het transport van mineralen geremd?

A Het transport van water en van mineralen wordt niet geremd.

B Alleen het transport van water wordt geremd.

C Alleen het transport van mineralen wordt geremd.

D Zowel het transport van water als van mineralen wordt geremd.
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